

## Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

### Εμπρός στον αγώνα για τη λύση των προβλημάτων

#### Συνάδελφοι οικοδόμοι

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας σας καλεί όλους να συμμετέχετε ουσιαστικά στη συζήτηση των προβλημάτων και τους τρόπους διεκδίκησής τους.

Αυτή τη συζήτηση κάνει η Ομοσπονδία αυτές τις μέρες με όλα τα διοικητικά συμβούλια των σωματείων. Παίρνουμε τις γνώμες όλων για την καλύτερη προβολή των αιτημάτων και την προετοιμασία του αγώνα για τη λύση των προβλημάτων. Βοηθήστε όλοι. Συσπειρωθείτε στα σωματεία, πάρτε ενεργά μέρος στις συζητήσεις, πέστε τη γνώμη σας, ενεργοποιήστε τους συναδέλφους σας για συμμετοχή στη ζωή και δράση των σωματείων. Πάρτε μαζικά μέρος στους αγώνες του κλάδου για τη λύση των οξυμένων προβλημάτων.

#### Συνάδελφοι

Με τους αγώνες του κλάδου το περασμένο διάστημα πετύχαμε τη λύση ορισμένων προβλημάτων όπως: Τη μείωση των 1.000 ενσήμων της τελευταίας δεκαετίας πριν τη σύνταξη σε 500. Τη μείωση των 100 ενσήμων για πλήρη ασφαλιστική κάλυψη σε 80 αρκεί να έχουμε συνολικά 200 στα 2 πριν την ασθένεια χρόνια. Την καταβολή ολόκληρου του δωροαδειόσημου, στις περιοχές που ισχύει η μηχανογράφηση, με βάση το εκκαθαριστικό σημείωμα. Την ρύθμιση που είχε προκύψει με το ΤΕΒΕ που χάρατωνα οικοδόμους.

Για τα προβλήματα αυτά χρειάστηκαν πολλές κινητοποιήσεις του κλάδου στην Αθήνα, τοπικά και πανελλαδικά. Κανείς δεν μας χάρισε τίποτα. Ότι κατακτήσαμε είναι αποτέλεσμα του αγώνα μας.

**Πολλά προβλήματα όμως παραμένουν άλυτα και οξυμένα ενώ η πολιτική της κυβέρνησης δημιουργεί και νέα:**

### 1. ΚΑΤΟΙΚΙΑ-ΕΝΟΙΚΙΑ.

Η κυβέρνηση με τα νέα φορολογικά μέτρα για τις οικοδομές (αύξηση αντικειμενικών αξιών ακινήτων), φόρτωσε με περισσότερο φόρο την κατοικία και όξυνε το πρόβλημα των ενοικίων. Αυτό θα φέρει απ' τη μια πάγωμα στην αγορά κατοικίας και αύξησή της ανεργείας του κλάδου και απ' την άλλη έλλειψη σπιτιών για ενοικίαση και παραπέρα αύξηση των ενοικίων που είδη μαζί με τα κοινόχρηστα αποροφούν ολόκληρο σχεδόν το μηνιάτικο.

Οι κυβερνητικές εξαγγελίες για δήθεν δάνεια απ' τις τράπεζες και αύξηση του ύψους των δανείων του Ο.Ε.Κ. δεν λύνουν το πρόβλημα μια και τα δάνεια από μεν τις τράπεζες δεν μπορούν να τα πάρουν οι εργαζόμενοι γιατί έχουν μεγάλη δόση αποπληρωμής, τα δε δάνεια του Ο.Ε.Κ. είναι χαμηλά και δεν φτάνουν για αγορά κατοικίας.

**Διεκδικούμε:** Να αναπτυχθεί κατασκευαστικό πρόγραμμα απ' τον Ο.Ε.Κ. σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε περιοχής ώστε να διατίθεται έτοιμη κατοικία στους εργαζόμενους.

- Να συμπληρώνεται συνεχώς ο κατάλογος δικαιούχων του Ο.Ε.Κ. για όσους δημιουργούν προϋποθέσεις.
- Τα δάνεια απ' τον Ο.Ε.Κ. (για όσους δεν προτιμήσουν έτοιμο σπίτι) να είναι άτοκα και στο ύψος της μέσης τιμής αγοράς της κατοικίας.
- Να καθιερωθεί ουσιαστικό επίδομα ενοικίου μέχρι την διάθεση κατοικίας ή δανείον στους δικαιούχους.

- Να ρυθμιστούν τα παλαιά δάνεια αφού αλαφρωθούν από τόκους υπερημερίας και σε δόσεις που δεν θα ξεπερνούν το 10% του εισοδήματος.

## 2. ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Ενώ ο υπουργός από την απεργία μας το Νοέμβρη '87 είχε δεσμευτεί για τη νομοδότηση του επιδόματος μέχρι τώρα δεν το έχει κάνει.

Στο διάστημα μέχρι σήμερα έγιναν συζητήσεις με το υπουργείο και συμφωνήσαμε για το ύψος και τις προϋποθέσεις που πρέπει να νομοθετηθούν. Όμως ο υπουργός ακόμα δεν το προώθησε στη Βουλή και σχεδιάζει να το περάσει με άλλα προβλήματα που θα φάνε συζήτηση και θα καθυστερίσουν τη νομοδότηση.

**Διεκδικούμε:** Να ξεχωρίσει απ' το νομοσχέδιο που έχει ετοιμάσει το υπουργείο, το τμήμα που αφορά τη νομοδότηση του επιδόματος και να προωθηθεί για άμεση υφήπιση στη Βουλή.

Απ' το υπουργείο Εργασίας διεκδικούμε ακόμα να κυρωθεί με νόμο η υπουργική απόφαση για το βιβλίο ημερήσιας απασχόλησης στις οικοδομές.

## 3. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Η κυβέρνηση με νόμο κατέργησε στην ουσία το δικαίωμα για προσωρινή αναπηρική σύνταξη (επίδομα αναπροσαρμογής) που έπαιρναν για 2 χρόνια όσοι είχαν αναπηρία από 33,3 έως 50%. Επίσης μείωσε κατά 50% το επίδομα ασθενείας για τις πρώτες 15 μέρες αρρώστειας. Ζητήσαμε απ' τον υφυπουργό Κοιν. Ασφαλίσεων να ανακληθούν αυτές οι δύο αποφάσεις. Ακόμη ζητήσαμε τη λύση των άλλων ασφαλιστικών προβλημάτων. Ο υφυπουργός είχε δεσμευτεί να ξανασυζητήσουμε μέσα στο καλοκαίρι πράγμα όμως που αν και επιμείναμε πολλές φορές δεν έγινε ακόμα.

**Διεκδικούμε:** Να επανέλθει το δικαίωμα για προσωρινή αναπηρική σύνταξη για όσους έχουν αναπηρία από 33,3 έως 50%.

- **Να ανακληθεί** η απόφαση για τη μείωση του επιδόματος ασθενείας, για τις πρώτες 15 μέρες ασθένειας. Το ύψος του επιδόματος ασθενείας να είναι ίσο με το τεκμαρτό που αναλογεί στον οικοδόμο να καταβάλεται ολόκληρο απ' το Ι.Κ.Α. καθώς και οι 3 πρώτες μέρες για τις οποίες ο οικοδόμος δεν έχει σταθερό εργοδότη να τις πληρωθεί.
- **Να αυξηθεί** η κατώτερη σύνταξη που χορηγεί το Ι.Κ.Α. Να υπάρχει κλιμακωτή αύξηση, πάνω απ' την κατώτερη, ανάλογα με τα έτη.
- **Να βελτιωθούν** οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης στις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το Ι.Κ.Α. και το επικουρικό.
- **Να αναγνωριστούν** τα υπέρ αγνώστων έτη.
- **Να επεκταθεί** η μηχανογράφηση της ασφάλισης σ' όλη τη χώρα.

### Συνάδελφοι

Για τα παραπάνω προβλήματα έχουμε ζητήσει συναντήσεις μέχρι τέλος Οκτώβρη με τον υπουργό Εργασίας και τον υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το ίδιο διάστημα η Ομοσπονδία κουβεντιάζει με όλα τα διοικητικά συμβούλια των σωματείων, τα ενημερώνει για την πορεία των προβλημάτων και προτείνει, αν οι υπουργοί δεν δεχτούν συνάντηση ή αν απαντήσουν αρνητικά στα προβλήματα να πάμε σε απεργιακή κινητοποίηση, η οποία θα αποφασιστεί αμέσως μόλις τελειώσουν οι συσκέψεις των Δ. Συμβουλίων.

Μπροστά μας έχουμε τη μάχη των νέων Συλλογικών Συμβάσεων για αναπλήρωση του εισοδήματος απ' το «Σταθεροποιητικό» πρόγραμμα της κυβέρνησης. Έχουμε τον αγώνα για την αποκατάσταση της ομαλότητας στη Γ.Σ.Ε.Ε. με γνήσιο, αντιπροσωπευτικό Συνέδριο. Έχουμε τα γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει όλη η εργατική τάξη, ακρίβεια, υγεία, παιδεία, μόλυνση του περιβάλλοντος κ.λπ.

Για να τα βγάλουμε πέρα χρειάζεται η μεγαλύτερη ακόμα συσπείρωση και το δυνάμωμα των σωματείων μας. Η πιο αποφασιστική συμμετοχή σε κάθε εκδήλωση των σωματείων μας.

Η μαζική συμμετοχή στους αγώνες που έχουμε μπροστά μας.

**ΕΜΠΡΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ**

Για τη Διοίκηση

Ο πρόεδρος  
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

ο Γεν. Γραμματέας  
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ